
IZOBRAŽEVANJE / MATURA

Fakultete v strahu za študente in

denar redko zaostrijo pogoje za vpis

O Nadaljevanje s strani 1

Zahtevajo splošno
maturo iz niatematike
Na Fakulteti za strojništvo Univerze

v Ljubljani so že prevzeli vajeti in

bodo ob prihodnjem vpisu od dija-
kov za vpis na univerzitetni študijski

program zahtevali opravljeno sploš-
no maturo iz matematike, pravi pro-

dekan za pedagoško dejavnost Mati-
ja Jezeršek. »Dijake želimo spodbu-
diti, da se že v srednji šoli opremijo z

ustreznim znanjem. Zavedamo se, da

poklicni maturantje lahko izbirajo

med različnimi predmeti splošne

mature, a pri študiju jim bo opravlje-
na splošna matura iz matematike

najbolj prišla prav. Ravno pri tem

predmetu je razlika v znanju ob za-

četku študija med poklicnimi in

splošnimi maturanti najbolj očitna.

Prav zato smo vpisne pogoje spre-

menili in čez približno dve leti bomo

videli prve rezultate,« pravi.
Takšnih sprememb pa zaenkrat ne

predvidevajo na Filozofski fakulteti,

pravi dekan Roman Kuhar čeprav se

mu zdi izenačevanje splošne mature

in poklicne mature s petim predme-
tom splošne mature problematično.

»Brez posebne raziskave lahko na po-

dlagi svojih predavateljskih izkušenj

potrdim, da poklicni maturanti pogo-

steje dosegajo slabše rezultate kot

splošni, z izjemo tistih, ki so za- po-

dročje študija izjemno zainteresirani.
Slabši so v izražanju, pisanju, to pa je
pri humanistiki in družboslovju naj-

bolj pomembno.«

Začaran krog posledic

negotovega financiranja

A zakaj po zgledu Fakultete za stroj-

ništvo tudi na Filozofski fakulteti ne

zaostrijo vpisnih pogojev in prepreči-
jo vpise študentov, ki za njihove štu-

dijske programe niso primerni? Gre

za mešanico dediščine bolonjske re-

forme študijskih programov in posle-
dic sicer že spremenjenega sistema

financiranja visokega šolstva po šte-

vilu vpisanih študentov, razmišlja
Kuhar, ki ne dvomi v to, da je financi-
ranje »po glavi« popolnoma napačno.

»Nihče ni vedel, kakšne bodo posle-

dice obojega, zato so mnoge fakulte-

te na široko odprle svoja vrata in vpis

omogočile tako enim kot drugim. Od

zadostnega vpisa je bil odvisen ob-

stoj marsikaterega študijskega pro-

grama. In nikoli se ne ve, na kakšen
način bodo študijski programi finan-

cirani v prihodnje, negotovost pa za-

gotovo ni v prid zaostrovanju vpisnih
pogojev,« še meni.

Podobno se tudi na ljubljanski Na-

ravoslovnotehniški fakulteti niso

odločili za zaostrovanje vpisnih po-

gojev, saj bi težko opredelili znanja,

bolj pomembna od drugih, ki naj bi

jih imeli bodoči študenti. »Pri nas so

pomembna tako umetnost kot teh-

nična in druga znanja,« pravi dekan

Boštjan Markoli. Poleg negotovega
financiranja pa izpostavlja še preho-
dnost, s katero naj bi se ponašal naš

izobraževalni sistem. Kaj storiti, je po

njegovem vprašanje za državo, ki bi

morala imeti izdelano politiko izo-

braževanja, usklajeno tudi z gospo-
darskimi potrebami.

Na Fakulteti za strojništvo težav s

premajhnim vpisom doslej niso ime-

li; število razpisanih mest in prija-

vljenih je bilo doslej po Jezerškovih
besedah usklajeno, a je bilo s študen-
ti, ki so imeli šibko predznanje, težje

delati. »Prav zato že dlje časa poleti

organiziramo dopolnilna izobraževa-

nja matematike. To se je obrestovalo,

zato je zahteva po opravljenem ma-

tematičnem izpitu iz splošne mature

le nadgradnja,« dodaja. x

Petra Mlakar

Drugam kot na univerzo ne morejo

čeprav naj bi gimnazije pomenile

pripravo na študij, poklicne srednje

šole pa na poklic ali kvečjemu na

nadaljevanje usposabljanja na višji

ali visoki šoli, pa se to včasih niti v

teoriji ne izide, opozarja Al Man-

sourjeva. Tako imajo dijaki štirilet-

nega strokovnega izobraževanja Us-

tvarjalec modnih oblačil po končani

srednji šoli in poklicni maturi mož-

nost izobraževanja na svojem po-

dročju zgolj na univerzitetnem pro-

gramu. ‘če se želijo še naprej izo-
braževati, morajo narediti dodatni

predmet splošne mature," opozarja
Al Mansourjeva.

Dr. Roman Kuhar

dekan Filozof ske fakultete, UL

Poklicni maturanti so od

splošnih slabši v izražanju in

pisanju, to pa je pri
humanistiki in družboslovju

najbolj pomembno.

Fani Al Mansour

predsednica Združenja srednjih šol
in dijaških domov Slovenije

Dijaki, ki srednjo šolo zaključijo

s poklicno maturo in bi se radi

vpisali v univerzitetni študijski

program, bi se zahtevi, da

morajo opraviti še splošno

maturo, prilagodili.
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Fakultete lahko kot pogoj za vpis navedejo samo opravljeno splošno maturo, tega jim nihče ne prepoveduje. A praksa

kaže, da pogojev v strahu pred premajhnim vpisom raje ne zaostrujejo. O Luka Cjuha
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